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Vyjádření vedoucího diplomové práce Danicy Jablonské: „Zarovnané povrchy v Hrubém Jeseníku“ 
Zarovnané povrchy jsou morfologicky výrazné plochy, které byly předmětem zájmu geomorfologů už v době 
formování geomorfologie jako vědy. Rovněž zarovnané povrchy v Hrubém Jeseníku byly zmíněny už v pracích z 
druhé poloviny 20. století. Nicméně tyto práce měly dva zásadní nedostatky: 1. problematika zarovnaných 
povrchů se zde zúžila jen nejvýše položenou úroveň, 2. žádný z autorů nerozkryl metodiku, která vedla k jejich 
výškovému vymezení. T toho plyne další neřešený problém spojený se zarovnanými povrchy, a to, že na české 
straně nebyla řešena návaznost na nové poznatky o tektonické aktivitě. Kromě zmíněné vazby na tektoniku jsou 
zarovnané povrchy Hrubého Jeseníku významné pro studium výskytu horských ledovců, rozsahu horské 
periglaciální zóny, erozní aktivity, dynamiky vývoje svahů, vývoje alpinského bezlesí a další fenomény živé a 
neživé složky krajiny. Z tohoto důvodu byly definovány cíle diplomové práce, která měla zejména vymezit 
(včetně určení jednotlivých úrovní) zarovnané povrchy a stanovit na jejich základě proměnlivou intenzitu 
tektonické aktivity (výzdvihu).    
 
Struktura, forma a obsah práce: 
Předložená práce má 80 stran, 32 stran vložených příloh a 1 volnou přílohu. Součástí textové části je 10 tabulek a 
28 obrázků. Diplomová práce je členěna do 9 hlavních kapitol dle standardů odborného textu, přičemž stěžejními 
částmi jsou výsledky (str. 45-64), diskuse (str. 65-70) a závěr (str. 71-72). Text byl několikrát z důvodu 
formulačních a gramatických přepracován, přesto se v textu objevují drobné chyby typu absence nebo 
redundance předložky, slova či doplňujícího adjektiva, špatného skloňování, občasného neadekvátně použitého 
slova. Tyto zbytečné formulační a jazykové nedostatky, které se vyskytují zejména v závěrečných kapitolách lze 
přičíst na vrub časové tísni způsobené podhodnocením časové náročnosti prací při finalizaci textu. Bohužel se v 
textu nepodařilo odstranit tvrzení, kde jistá formulační neobratnost spojená s nejednoznačností vyjádření či 
volbou nevhodných slov způsobuje posun významu toho, co zřejmě autorka chtěla sdělit a co je možné vyvodit z 
graficky či tabelárně prezentovaných výsledků. Příkladem je věta na straně 67, kdy ze jmenovaných důkazů 
plyne, že v Pradědské části se projevily všechny etapy zdvihu, které se ve výsledku projevily stejnou velikostí 
zdvihu, avšak skutečné vyjádření je tak nešťastně formulováno, že věta místo toho popisuje způsob zdvihu a 
časový průběh, pro něž z pochopitelných důvodů nejsou žádné informace ani důkazy. Podobná vyjádření musejí 
u nezasvěceného (a tedy i oponenta) vést k oprávněným otázkám. Ke škodě práce podobné nepřesnosti v diskusi 
posouvají smysl některých vět jinam než je skutečnost a než zřejmě Danica Jablonská chtěla. Z tohoto důvodu 
nelze s některými interpretacemi v diskusi, tak jak jsou napsány, souhlasit. Diplomka přináší nové poznatky o 
zarovnaných površích Hrubého Jeseníku. Navíc se zajímavým jeví zjištění odrazu mladší fáze tektonických 
zdvihů ve stupních profilů údolních den zejména v JJV části Hrubého Jeseníku, škoda že toto zjištění nebylo dále 
podrobněji studováno.     
Technické provedení vlastních obrázků a mapek je na dobré úrovni. Citování použitých zdrojů je v souladu 
s citační etikou. K obsahové stránce a struktuře práce nemám připomínek, neboť většina z nich byla vyřešena 
během jejího vzniku.  
Zhodnocení práce a přístupu diplomantky:         
Danica Jablonská začala na diplomové práci pracovat na podzim 2010, kdy jí byla zadána. V úvodu se musela 
vypořádat s přechodem ke zcela odlišnému tématu, než které zpracovávala v bakalářské práci pod vedením Dr. 
Klimenta. Nutno dodat, že literaturu dostudovala velmi dobře, což se ukazuje i v kvalitně zpracované rešerši. 
Během magisterského studia absolvovala Danica Jablonská studijní pobyt projektu Erasmus na univerzitě v 
Camerinu. Svůj studijní pobyt zde prodloužila a následně zde začala regulérně působit a úžeji spolupracovat s 
prof. Claudiem Di Celma a Emanuellem Tondi na hodnocení tektonicky podmíněných podmořských sesuvů. 
Tato spolupráce zahrnující připravovaný článek pokračuje i v současné době a rozšířila se i o tématiku 
identifikace podmořských sesuvů jako případných uzávěrů při hledání fosilních paliv. Úspěšné působení Danicy 
Jablonské v Itálii mělo za následek to, že práce na tématu diplomky byly sice intenzivní, ale odehrávaly nárazově 
s dlouhými časovými rozestupy, což se projevilo ve formálních, formulačních a následně i věcných nedostatcích 
nastíněných výše. Nesporným kladem práce Danicy Jablonské byla erudice a nasazení při GISových analýzách, 
které musela provést a které nebyly triviální ani rozsahem, ani provedenými operacemi. Stejně tak pochopila a 
zvládla přípravu dat a následné jejich statistické zpracování.   
Cíle diplomové práce považuji za splněné. Výsledky jsou získány korektním způsobem, bohužel u některých z 
nich došlo při jejich komentování k nepřesnostem a zavádějícím formulacím, které občas posunuly význam 
sdělení nesprávným směrem. Práci doporučuji k obhajobě s  klasifikací dle průběhu obhajoby v rozsahu velmi 
dobře - dobře. 
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